

Questions and Answers

14.CAT.OP.029 "Finalization of e-learning Standard Operating Procedures (SOP) Application Demonstrator(eSOPAD)"

	Question	Answer
1	DraftServiceContractClause1.3.2"The total amount referred to in the above paragraph shall be fixed and not subject to revision throughout the whole duration of the contract, including renewals."Question: The contract price named in the above paragraph is the price without renewals as it refers to paragraph I.2.3 and not to I.2.4. How shall the price include renewals as the referred paragraphs do not cover the renewals?	Yes you are correct, the price of the total contract in article I.3.1 is only for the first year. Where the agency would request an extension agreed by the parties on a yearly basis up to the maximum of 4 years in total, the total amount of the contact would be the yearly cost indicated in annex 2 of the tender specifications (Model Financial Offer), adding cost of year 1 + 3 times the cost of year 2. The costs indicated in (1) and (2) are fixed and not subject to any price revision. For the sake of clarity, the draft contract in attachment is amended to clarify the cost of the contract for year 1 versus the total cost of the contract if implemented up to the 4 th year.